



MUNICIPIUL SUCEAVA

B-dul 1 Mai nr. 5A, cod: 720224

www.primariasv.ro, primsv@primariasv.ro

Tel: 0230-212696, Fax: 0230-520593

DIRECȚIA DE ASISTENȚĂ SOCIALĂ

ANUNȚ PRIVIND OBLIGAȚIA DE A PRESTA MUNCA SEZONIERĂ A BENEFICIARILOR DE AJUTOR SOCIAL APTI DE MUNCĂ

Conform Legii nr. 192/2018 pentru modificarea și completarea Legii nr. 416/2001 privind venitul minim garantat a fost publicată în Monitorul Oficial nr. 642 din 24 iulie 2018 care a intrat în vigoare la data 24.10.2018, facem următoarele precizări:

1. Obligația de a presta lunar, la solicitarea primarului, acțiuni sau lucrări de interes local revine **uneia sau mai multor persoane** majore apte de muncă, din familia beneficiară de VMG vs. o **singură persoană**, cum era până în prezent.
2. Sunt **explicitate acțiunile sau lucrările de interes local** care pot fi prestate de beneficiarii de VMG(venit minim garantat sau ajutor social): **lucrări de salubritate și/sau de întreținere spații verzi, de salubritate/întreținere obiective publice, inclusiv activități de sprijinire a serviciilor voluntare pentru situații de urgență, precum și alte activități specifice stabilite prin hotărâre a consiliului local.**
3. Se introduce în sarcina primarilor, obligativitatea de a întocmi și aproba prin dispoziție **planul de activități sezoniere** pe baza solicitărilor primite de la persoane juridice, persoane fizice autorizate, întreprinderi individuale sau întreprinderi familiale care au nevoie de forță de muncă și funcționează pe raza unității administrativ-teritoriale, denumite beneficiari de lucrări. Acesta se comunica Agenției Teritoriale de Muncă, în luna următoare aprobării.
4. Repartizarea activităților sezoniere se realizează de către primar. Efectuarea activităților sezoniere nu exceptează persoanele de la îndeplinirea obligației de a presta acțiuni sau lucrări de interes local, activitățile sezoniere urmând să fie prestate după finalizarea acestora din urmă.
5. **Remunerarea activităților sezoniere**, norma de lucru, precum și alte obligații și îndatoriri se stabilesc prin negociere directă între beneficiarul de lucrări și persoana care prestează activitatea, în condițiile Legii nr. 52/2011 privind exercitarea unor activități cu caracter ocazional desfășurate de zilieri, republicată, cu modificările și completările ulterioare.
6. Față de prevederea anterioară, în care dreptul la ajutor social înceta atunci când beneficiarul refuza repetat, de 3 ori, un loc de muncă, în prezent ajutorul încetează la **refuzul unui singur loc de muncă** oferit sau la refuzul de a participa la serviciile pentru stimularea ocupării forței de muncă și de formare profesională oferite de agențiile teritoriale pentru ocuparea forței de muncă, iar familia/persoana nu mai poate solicita VMG în următoarele 12 luni.
7. De asemenea duce la încetarea dreptului la ajutor social, refuzul repetat **de două ori** al persoanelor apte de muncă din familiile beneficiare de ajutor social de a efectua **activitățile sezoniere**.

În baza acestor precizări, așteptăm solicitările de la persoane juridice, persoane fizice autorizate, întreprinderi individuale sau întreprinderi familiale care au nevoie de forță de muncă și funcționează pe raza unității administrativ-teritoriale.

